
Использование кассового оборудования при организации  

и осуществлении общественного питания в учреждениях 

образования. 

В целях недопущения ошибок при приеме наличных денежных 

средств субъектами хозяйствования, организующими  питание 
учащихся в учреждениях образования инспекция МНС по Полоцкому 

району напоминает: 

При реализации товаров за наличный расчет плательщик обязан 

обеспечивать прием наличных денежных средств с использованием 

кассового оборудования (кассовых аппаратов, программных касс) с 

установленным средством контроля налоговых органов (далее - СКНО). 

Это с 07.07.2018 года касается и  организаторов общественного питания 

в объектах, расположенных в учреждениях общего среднего 
образования, профессионально-технического образования, специальных 

общеобразовательных школах (специальных общеобразовательных 

школах-интернатах), средних школах - училищах олимпийского 

резерва, специализированных учебно-спортивных учреждениях. 

Отметим, что в таких учреждениях установка платежных терминалов в 

настоящее время не обязательна, но и не запрещена. 

В других объектах общепита, расположенных в капитальных 
строениях (зданиях и сооружениях) юридические лица и ИП обязаны 

установить и использовать платежные терминалы. 

Кодексом Республики Беларусь об административных 

правонарушениях (КоАП) предусмотрена ответственность за 

неприменение кассового оборудования в установленных 

законодательством случаях, а также за его использование без СКНО. 

Так, за реализацию товаров (работ, услуг) за наличный расчет без  

кассового оборудования  может быть наложен штраф в размере от 2 до 
30 базовых величин на работника объекта;  до 100 базовых величин - на 

юридическое лицо; от 5 до 50 базовых величин – на ИП.  

Нарушение порядка использования кассового оборудования, при 

продаже товаров (работ, услуг), а равно отсутствие такого 

оборудования  в соответствии с ч.1 ст.12.20 КоАП влечет наложение 

штрафа в размере до 50 базовых величин на работника объекта;  до 200 

базовых величин - на юридическое лицо; до 100 базовых величин – на 

ИП.  
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